

Din experienta noastră în marșrutizarea transporturilor

Consfătuirea pe țară a cefierștilor, profunda analiză făcută cu această ocazie de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, precum și Hotărârea partidului și guvernului cu privire la activitatea căilor ferate au pus în fața cefierștilor sarcini de mare răspundere în lupta lor pentru ridicarea căilor ferate la nivelul dezvoltării rapide a economiei noastre naționale.

În lupta pentru o mai bună organizare a muncii pe căile ferate, de un neprețuit ajutor sunt pentru noi metodele de muncă ale stahanoviștilor sovietici din ramura transporturilor pe calea ferată.

În anul din urmă, în special după vizita făcută în țara noastră de inginerul sovietic V. T. Osipov, s'a extins pe rețeaua noastră de căi ferate metoda marșrutizării transporturilor.

Aplicarea metodei marșrutizării accelerează ritmul vagoanelor prin înălțurarea timpului de marșrut în stațiile tehnice, creează importante rezerve de vagoane necesare sporirii încărcărilor. Prin aplicarea acestei metode se mărește viteza circulației marfurilor, se reduce prețul lor de cost și se accelerează schimbul de bunuri între diferite ramuri ale economiei naționale.

Experiența confirmă întru totul marea economie în vagoane realizată atunci când expediții produsele nu în trenuri ordinare, ci în trenuri marșrutizate. Să luăm, de pildă, un tren compus din 40 de vagoane expedit din stația Galați-Brateș spre destinația Rostia. Acest tren trebuie să facă marșrut prin cele 10 stații tehnice din parcurs. În fiecare din aceste stații tehnice media de staționare a trenurilor obișnuite în tranzit cu prelucrare este de 10 ore, pe când staționarea trenurilor marșrutizate nu depășește o oră de fiecare stație tehnică. Ținând seama că trenul e compus din 40 vagoane, economia realizată la trenul marșrutizat Galați-Brateș — Rostia se ridică la 3600 ore-vagoan.

La baza muncii noastre desăvurate pe linia marșrutizării trenurilor a stat și stă munca politică a organelor Direcției Politice și a organizațiilor de bază din stație, care au preluat cu membrii de partid expunerea tovarășului Gheorghiu-Dej și Hotărârea guvernului și partidului cu privire la activitatea căilor ferate. Aceste documente au fost prelucrate și în ședințele grupurilor sindicale. Urmand indicația dată de tovarășul Gheorghiu-Dej că „extinderea în ritm rapid a transporturilor marșrutizate și crearea condițiilor necesare pentru aceasta trebuie să fie una din sarcinile principale ale căilor ferate, precum și a tuturor ministerelor expeditoare de marfuri în masă” — în ședințele de grupe sindicale s'a pus un accent deosebit pe problema marșrutizării transporturilor, arătându-se cum se aplică și ce avantaje aduce această metodă sovietică de organizare a transporturilor. Cel 27 de agitatori au dus deosebit de susținută muncă de lămurire în rândul personalului ce lucrează la transbordare și în bazinele nou unde se încarcă marfurile.

Cum organizăm noi transporturile marșrutizate? După ce primim planul operativ de transport studiem împreună cu expeditorii transporturile care se pretează marșrutizării stabilim apoi împreună cu S.E.F.-ul Buzău un plan calendaristic lunar al transporturilor marșrutizate, plan care se defalcă pe semedecade și zile. Programul este prelucrat apoi cu muncitorii și tehnicienții noștri antrenanți în acțiunea de marșrutizare. Din vagoanele goale ce se află în stația noastră, precum și din cele provenite din descărcări, se aleg vagoane apte pentru încărcare cu produsele respective, se compun și se introduc la frontul de încărcare convoaie de vagoane după metoda sovietică Semiricov. După încărcare și cântărire, convoaiele se combină și astfel trenul compus adus în triaj, este tras la standul de frână automată, unde

este recepționat de receptorii de tren care, după experiența sovietică, emit mărci de garanție a unei bune compunerii a trenului, evitând astfel necesitatea descompunerii trenului pe parcurs.

Din cele de mai sus se vede că acțiunea de marșrutizare nu privește numai pe cei dela manevră, ci și personalul dela tracțiune, revizii, telecomunicații, serviciul comercial, etc. Deaceia, în fiecare zi, după ce tura de noapte lese din serviciu, se face cu întregul personal din aceste ramuri diferite analiza felului cum a fost îndeplinit programul zilnic, deci și programul de marșrutizare, și se stabilește sarcinile de lucru pentru tura care intră în serviciu. Tot atunci, pe baza analizei îndeplinitei sarcinilor, se completează și graficul de întrecere socialistă organizată pe ture de serviciu.

În fiecare lună ținem ședințe de colaborare cu toate întreprinderile expeditoare. În urma acestor ședințe se îmbunătățește activitatea de transport a întreprinderii.

Datorită aplicării metodei marșrutizării transporturilor, muncii politice și de îndrumare tehnică a personalului, în cursul lunii Martie noi am îndrumat, conform planului stației noastre, un număr de 23 marșrute comerciale, iar aceste planuri am format și expedit 42 marșrute tehnice, cu 1.260 vagoane. În felul acesta stația noastră a reușit să realizeze, prin formarea celor 70 trenuri marșrutizate, o economie de aproape 110.000 vagoane-ore, concomitent cu obținerea unei economii pe traseu de peste 120 tone combustibil.

La obținerea acestor rezultate au contribuit din plin D. Turcu, șef de tură din brigada III-a „Gh. Gheorghiu-Dej”, și Gh. Badu, șef de manevră, tov. T. Milea, impiegat de mișcare, tov. I. Cristescu, operator dela regulatorul de circulație, și alții.

Succesele obținute ar fi fost și mai mari dacă noi nu am fi întâmpinat greutăți din partea S.E.F.-ului Buzău și din partea unor întreprinderi expeditoare. Astfel, S.E.F.-ul Buzău nu ne dirijază eșalonul vagoanelor pentru încărcare, lăsându-ne uneori ca noi să satisfacem necesitățile de încărcări numai din vagoanele ce provin din descărcări locale, care în dese cazuri sunt necorespunzătoare. Din vina stațiilor de descărcare o mare parte din vagoanele ce ne sunt dirijate sosesc murdare, cu resturi de piatră, nisip, etc. La stația de încărcare mineu din Portul Galați, locul liber de lămuire este neglementar și din această cauză se produc întârzieri la manevră, deteriorări de material rulant, etc.

Există multe lipsuri și în munca noastră. Sunt cazuri când personalul stației introduce la stația de încărcare vagoane fără frâne automate peste procentajul admis, ceace face ca programul nostru zilnic să nu fie uneori îndeplinit. Deaceia, uneori nu se introduce la încărcare toate vagoanele preavizitate, din care cauză se decalază programul de circulație.

Un exemplu rău este faptul de a munci al inginerului de mișcare dela bazinele de încărcare, I. Jinga, care, deși a fost în repetate rânduri criticat, nu depune eforturi suficiente pentru scoaterea, cântărirea și expedierea vagoanelor la timp. Deaceia, unii manevranți ca, de pildă, S. Bală și Constantin Ciortan, lucrează fără simț de răspundere, fapt care duce la întârzieri manevrării convoaielelor.

Cu sprijinul organizației de partid și al organelor Direcției Politice, muncitorii și tehnicienții stației Galați-Brateș, antrenanți în întrecerea socialistă, vor supraîndeplini angajamentele lor, contribuind astfel la lupta pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani, pentru întărirea patriei.

Gh. CIOCARLAN
șeful stației
Galați-Brateș complex

Atitudini birocratice față de cadrele tinere

În mijlocul unui imens parc cu pomi fructiferi și flori se înalță clădirea impunătoare a Școlii Profesionale Metalurgice Nr. 1 Bacău. Săliile spațioase răsună de greamul tinerească al celor 372 fete cărora regimul nostru de democrație populară le-a creat condiții pentru a căpăta o profesie calificată. Elevele, fete de muncitori și țărani muncitori din regiunile Suceava, Bărlad și Bacău, se pregătesc pentru a deveni strungări, electricieni, sudori, lăcătuși, în ateliere bine utilate pentru fiecare specialitate în parte. În al treilea și ultimul an de studiu elevele fac practică în ateliere.

Din cele 372 eleve care urmează la această școală, 24 sunt în anul trei. Ele ar trebui să aibă pregătirea de specialitate necesară pentru a intra după terminarea anului școlar în producție. Această pregătire de specialitate le lipsește însă din cauza unor birocrati mai mari și mai mici, care au dovedit lipsă de interes și dragoste față de calificarea acestor tinere cadre.

Cele 24 de eleve urmau să se calibreze ca lăcătuși mecanici muncitori. În realitate, cinci eleve au învățat și continuă să învețe practic meseria de electrician, 3 eleve lucrează la strung și, în sfârșit, alte două la sudură. Toate 24 însă, fac lecții teoretice de lăcătușerie mecanică. Deci elevele electriciene, sudorice și strungărice n'au posibilitate să capete cunoștințele teoretice necesare specialității lor. Pe de altă parte, elevele care au cunoștințe de lăcătușerie mecanică nu le pot pune în practică pentru că sunt repartizate să lucreze fie la strung, fie la freză, etc., pe aplicate, așa că nu pot doborând o calificare tehnică. În curând, ele trebuie să dea examenul de absolvire. Direcția Regională a Rezervelor de Muncă, necunoscând situația reală, „banuiește” că vor fi 24 absolvenți lăcătuși mecanici, așa cum stă scris dealții și în rapoartele înalte lunare Direcției Generale a Rezervelor de Muncă.

Vina pentru această stare de lucruri o poartă în primul rând Direcția Regională a Rezervelor de Muncă Bacău (director Ion Bucur).

Cu prilejul comasării școlilor de fete din Direcția Regională a Rezervelor de Muncă Bacău au fost transferate la Școala Profesională Metalurgică Nr. 1 Bacău 16 eleve dela școala din Comănești, 4 dela școala din Suceava, 2 din Rădăuți, 2 din Câmpulung — care terminaseră fiecare

primii 2 ani de studiu în diferite ramuri de specialitate. Fără a ține seama de cunoștințele dobândite în cei doi ani de către aceste eleve, Direcția Regională a Rezervelor de Muncă Bacău a hotărât în mod birocratic că ele trebuie să învețe — în ultimul an de studiu — lăcătușerie mecanică și a cerut Direcției Generale a Rezervelor de Muncă să treacă în profilul școlii 24 de lăcătuși mecanici muncitori. Delfa comasare și până în luna Aprilie, Direcția Regională a Rezervelor de Muncă și tov. Căpitănescu, șeful serviciului învățământ, n'au controlat care este situația din școală și n'au cerut schimbarea profilului și punerea lui de acord cu situația reală. Dimpotrivă, au trimis rapoarte în care, deformându-se situația de fapt, se arată că Școala Profesională Metalurgică Nr. 1 Bacău respectă profilul la toate clasele și că în anul trei vor țese 24 lăcătuși mecanici muncitori.

Tovarășea Oceana Claudia, directoarea școlii, la rândul ei, n'a sesizat Direcția Regională a Rezervelor de Muncă asupra harababurii care domnește în ultimul an de studiu — asupra rupturii care dăinuie de atâta timp între lecțiile teoretice despre lăcătușerie mecanică și practica elevelor în ateliere. Directorul de studii al școlii, tov. Lăcătușu, și maestrul Ștolan au dovedit și ei un total dezinteres pentru practica elevelor în fabrică.

Dirrecția de învățământ a Direcției Generale a Rezervelor de Muncă s'a mulțumit cu rapoartele „permite dela regiune și dela instructorul Popa Panait dela Direcția Regională, și n'a luat măsuri pentru a asigura un control temeinic, efectiv, asupra felului cum sunt pregătite tinerele cadre la Școala Profesională Metalurgică Nr. 1 Bacău. Din luna Octombrie 1952 nu s'a deplasat niciun instructor dela Direcția Generală a Rezervelor de Muncă pentru control și îndrumare.

Dirrecția Generală a Rezervelor de Muncă trebuia să ia măsuri pentru a crea condițiile necesare ca elevele din ultimul an al Școlii Profesionale Metalurgice Nr. 1 să își completeze cunoștințele potrivit specialității pe care și-au ales-o și să devină astfel cadre de naționale ale cîncinalului nostru. Se impune înfățișarea controlului asupra felului cum se desfășoară învățământul în școlile Rezervelor de Muncă și lichidarea manifestărilor de birocratism față de creșterea tinereilor cadre.

E. ANDREESCU
(Pe baza sesizării corespondentului voluntar S. Arion).

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE ÎN „SCANTEIA”

„O manifestare de obiectivism în interpretarea marilor clasici”

În „Scanteia” din 15. IV. 1953, în însemnarea „O manifestare de obiectivism în interpretarea marilor clasici”, au fost criticate pentru obiectivism prefața și introducerea criticului Perpessiculu la volumul de poezii postume ale lui Eminescu, apărut în Editura Academiei R.P.R.

Secțiunea de știința limbii, literatură și artă a Academiei R.P.R. a ținut o ședință în care s'a discutat acest material.

Printor scriitoare trimisă ziarului nostru, Secțiunea de știința limbii, literatură și artă a Academiei R.P.R. — însușindu-și în totul critica adusă — arată că a folosit acest prilej pentru a analiza întreaga sa activitate în domeniul publicațiilor. S'a hotărât constituirea unui colectiv, alcătuit din specialiști, care să continue editarea

operei integrale a lui M. Eminescu și constituirea unui colectiv care să asigure un nivel ridicat fiecărui volum editat de Academia R.P.R.

Deasemenea, colectivul de redacție al Editurii Academiei R.P.R., printor scriitoare trimisă ziarului, arată că a dezbătut articolele într-o ședință specială, în decursul căreia au fost combătute și alte greșeli în munca editurii. În scrierile se arată că direcția editurii, însușindu-și criticile aduse, își la angajamentul să organizeze mai bine munca, să întărească vigilența, să adopte o atitudine mai principială față de autori și să lupte pentru a înlătura din activitatea colectivului editorial orice manifestare a ideologiei burgheze.

In conducerea gospodăriei colective — numai oameni cinștiți!

Convocarea Congresului fruntesților din gospodăriile agricole colective și publicarea proiectului noului statut model al gospodăriilor agricole colective, care va fi supus Congresului spre discutare și aprobare, constituie o nouă dovadă a grijii partidului și guvernului pentru întărirea și dezvoltarea tinerelor noastre gospodării colective.

Statutul model statornicește principiile de bază potrivit cărora țărani muncitori se organizează în grupuri și împart roadele muncii în gospodăria colectivă.

Statutul model pune sarcini de mare răspundere înaintea președinților și consiliului de conducere al gospodăriei colective, înaintea brigadierilor și șefilor de echipe, magazinerilor, socotitorilor etc.

Condiția principială ca gospodăria colectivă să devină înfloritoare, să obțină recolte bogate și să dezvolte diferite ramuri de producție care să asigure creșterea necentență a avuției obștești și prin aceasta ridicarea nivelului material și cultural al colectivității este ca la conducerea gospodăriei să fie oameni cinștiți și devotați cauzei construcției socialismului, oameni capabili, nu dragoste de muncă și griji față de avuția obștească. De felul cum sunt conduse treburile gospodăriei colective depind și rezultatele ei economice, trănăcirea organizatorică și influența ei în satul respectiv și în satele vecine.

Marele Stalin ne învață că gospodăria colectivă, ca formă socialistă de organizare a gospodăriei, poate face minuni dacă în fruntea ei stau oameni cinștiți, care muncesc și conduc în spirit revoluționar, în spirit comunist. Și dimpotrivă, gospodăria colectivă se poate transforma pentru o anumită perioadă într-un paravan pentru tot felul de uneltiri contra-revoluționare, dăunătoare intereselor statului democrat-popular și ale colectivității înșiși, dacă ea va fi condusă de elemente dusemănoase.

În gospodăriile colective în care organizațiile de partid au desăvurate o temeinică muncă politică în rândurile colectivității, aceștia au ales la conducerea gospodăriilor colective oameni vrednici de această mare cinste.

Astfel, membrii consiliului de conducere al gospodăriei colective din Pelm, regiunea Arad, în frunte cu tov. Petru Drăgoescu, președinte, membrii comitetului de censozi (revizii) și brigadierii conducători prin fapte ca merit în creșterea colectivității care l-au ales să conducă treburile obștești ale gospodăriei colective,

conducerea acestei gospodării colective luptă pentru respectarea prevederilor statutului, organizează temeinic munca colectivității, evidența zilelor-muncă și a avuției obștești, se străduiește să învețe cum să aplice metodele sovietice de lucru pentru sporirea recoltei și a producției fermelor zootehnice, cum să folosească mai bine resursele interne în interesul sporirii bogăției obștești.

Faptul că anul trecut gospodăria colectivă a reușit să salveze dela înghet culturile din grădina de legume se datorește spiritului de răspundere și inițiativă conducerii gospodăriei care atunci când s'a vestit prin radio că va fi înghet, a mobilizat și însușiții pe toți colectivității să lucreze zi și noapte pentru salvarea culturilor.

Datorită acestui fapt, gospodăria colectivă a avut cea mai bună recoltă de legume din împrejurimi, realizând un venit de peste 2200 lei, înafară de legumele repartizate colectivității.

Faptul că la conducerea acestei gospodării sunt elemente cinștite și devotate cauzei socialismului, a avut ca rezultat creșterea avuției obștești a gospodăriei și ridicarea nivelului de trai al colectivității, creșterea influenței gospodăriei colective nu numai în satul Chelmac, ci și în satele vecine. Constituită în 1950, prin unirea a 36 de familii de țărani muncitori, gospodăria colectivă a ajuns să numere astăzi 187 familii. La început, gospodăria avea doar câțiva cai. Astăzi are 100 cai buni, 34 vaci de rasă, 100 porci din care 40 scroafe de prăsilă, 297 oi, 60 stupi. Colectivității au construit grajduri, maternitate pentru scroafe, magazii, ateliere, au instalat o uzină electrică, etc. Colectivității au primit însemnate cantități de produse și sume de bani.

În numeroase alte gospodării colective, ca de exemplu cele din Palazu-Mare Constanța, Călărași Vechi-București, Hălchiu, regiunea Stalin, Păulești-Bala Mare, Mădăraș-Oradea și altele s'au obținut succese însemnate datorită faptului că, îndrumați de organizațiile de bază, colectivității au ales în fruntea acestor gospodării colective oameni cinștiți și devotați cauzei popularelor muncitori.

Organizațiile de partid au educat numeroase cadre de conducători desințite de gospodării colective, din rândurile tinerilor țărani săraci și mijlocii care până de curând erau exploatați și umiliți de cîmburl. Au fost trimiși la școli de pre-

ședinți, brigadierii socotitori, zootehnicieni, legumicultori, stupari, etc., sute și sute de colectivități. Ei conduc cu pricepere gospodării colective cu zeci și sute de familii de colectivități, sute și mii de hectare teren, ferme cu sute de animale, etc.

Trebuie spus însă că unele comitete regionale și rationale de partid și unele comitete executive ale sfaturilor populare nu s'au preocupat cu toată răspunderea să asigure printor temeinică muncă politică în rândurile colectivității ca în fruntea tuturor gospodăriilor colective din raionul respectiv să fie alse numai elemente încreante, capabile, devotate intereselor construcției socialismului.

Unele organe de partid și de stat au dat utărliri învățătura stalinistă că orânduirea colhoznică nu micșorează, ci sporește grija și răspunderea partidului și guvernului pentru dezvoltarea agriculturii, că partidul trebuie să pătrundă în toate amănuntele vieții gospodăriei colective și ale conducerii ei. Aceste organe, fie că au lăsat în pătrâsire o serie de gospodării colective socotind că odată ce acestea au fost înființate, lucrurile vor merge dela sine fie că nu s'au strădui să cunoscă cine sunt oamenii care le conduc și cum le conduc, cum sunt folosite și îngrijite animalele, mașinile și uneltile agricole, cum este lucrat pământul, cum sunt folosite produsele, fondurile bănești, materialele etc. — într-un cuvânt, cum sunt aplicate prevederile statutului și recomandările partidului și guvernului, urmările dăunătoare ale unei asemenea atitudini n'au întârziat să se arate.

Din lipsa de vigilență a organelor de partid și de stat, a comisiunilor din gospodăria colectivă și a colectivității, la conducerea gospodăriei colective din Talpa Băscoveni, raionul Vida, ajunseseră o serie de elemente dusemănoase: Victor Mincă, în postul de președinte, Badea Ciobanu, magazioner-șef, Tudor Petă, brigadier. Aceste elemente necinștite, unele ale chibaburilor (președintele Victor Mincă și brigadierul Tabără făceau mereu buclă împreună cu chibaburii din sat), au jefuit avuția obștească al gospodăriei colective și au dezorganizat în mod voit munca colectivității. Fără știrea adunării generale, Badea Ciobanu și Tudor Tabără au fost trimiși de președinte să cumpere cal. Pe niste cai care nu erau buni de nimic au plătit prețuri de 1300—2000

lei, pentru ca proprietarii cailor să le semneze chitanțe de câte 2100—3900 lei.

Ca să saboteze realizarea planului de producție al gospodăriei colective, fostul președinte Mincă a dispus să se dea drumul vitelor la pășcut pe unele culturi; alte culturi au fost lăsate nerecoltate, iar porumbul cules a fost depozitat sub cerul liber, unde l-au prins ploile; aproape 500 puși au pierit datorită înrâmbii cu grâu tratat cu chimicale pentru înșămăntat. Spre a frâna avântul în muncă al colectivității, acest dusman al gospodăriei colective și complice său, brigadierul Tabără, n'au organizat munca după prevederile statutului, ci au lăsat ca lucrul să se facă devalma înregstrând în carnițele de zile-muncă, indiferent de cantitatea și calitatea muncii colectivității, câte o zi-muncă.

O serie de produse nu au fost repartizate colectivității după zile-muncă ci au fost luate de pe câmp după cum și cât a apucat fiecare.

În amănuntul acestor acte de subminare săvârșite de dusmanii strecurai în conducerea gospodăriei colective a fost slăbirea încrederii colectivității în gospodăria colectivă, compromiterea ei în ochii țărănilor muncitori cu gospodării individuale. Mulți colectivități nu participau la muncă, iar unii voiau să se retragă. Chibaburii își frecau mâinile de bucurie gândind că gospodăria colectivă se va destrăma. Această stare de lucruri a durat mai multe luni de zile în gospodăria colectivă din Talpa Băscoveni, fără ca biroul comitetului raional de partid să știe ceva, deși nu rareori activități al comitetului raional de partid și al comitetului executiv al sfatului popular raional treceau prin această gospodărie colectivă. Aceasta a fost posibilă pentru că activității respectivi nu au căutat să stea de vorbă cu colectivității de rând și să cerceteze faptele, ci s'au mulțumit să stea de vorbă doar cu conducerea gospodăriei colective, care ajunseseră în mâinile unor elemente necinștite, unele ale dusmanului de clasă.

Elemente necinștite au ajuns și la conducerea gospodăriilor colective din Găgeni, raionul Mizil, Progresul, raionul Fetesti, Cavadinesti, raionul Murgeni, etc.

Faptul că în conducerea unor gospodării colective au pătruns elemente dusemănoase dovedeste că unele organizații de bază din gospodăriile respective nu și-au îndeplinit rolul de conducător politic, n'au vegheat la respectarea statutului gospodăriei colective și nu s'au strădui să ridice necentență vigilența și combativitatea colectivității față de uneltirile dusmanului de clasă.

O gravă manifestare a lipsei de vigilență este faptul că, în unele locuri, chiar după ce colectivității cinștite au descoperit și demascat elementele dusemănoase strecurate în gospodăria lor, unele organe de partid și de stat n'au luat măsuri imediate pentru a sprijini pe membrii gospodăriei colective să alunge elementele necinștite din conducere și să le tragă la răspundere.

Din activitatea agitatorilor Cartea, un prețios ajutor în muncă

Tovarășul Ion Belu lucrează în secția otelăriei a Combinatului siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” din Hunedoara. În ultimul timp el a primit din partea organizației de partid sarcina de a face parte din colectivul de agitatori.

Sarcina sa principială, în munca de agitator, este de a se interesa de creșterea nivelului tehnic-cultural al otelărilor. În munca sa de zi cu zi, agitatorul Ion Belu nu scapă niciun prilej pentru a populariza în rândurile otelărilor cele mai noi cucuriri ale tehnicii sovietice. El le vorbește despre însemnătatea creșterii cunoștințelor tehnico-profesionale, arătându-le că numai un muncitor cu o cultură și o calificare înaltă poate contribui mai activ la construirea socialismului în patria noastră.

Acum căva timp, tov. Toma Adam secretarul organizației de bază din secția otelăriei, l-a arătat tov. Ion Belu că pentru ridicarea nivelului cultural și profesional al otelărilor găsește deosebit de interesantă cartea „Oameni și otel”, a scriitorului sovietic I. Peschin, încredințându-l în același timp sarcina de a se ocupa de organizarea unei convorbiri în jurul acestei cărți.

Într-unu din zilele trecute, în biroul secției otelăriei s'au adunat numeroși toptori, maștri, tehnicieni și ingineri otelari. Printre ei se găseau numeroși stahanoviști, ca prim-toptorii Vasile Costache, Petre Forțu, Ion Miculic, tehnicianul Romulus Răpeanu, tov. Alexandru Petrovici, Gheorghe Ciobanu și alții. Deoarece convorbirea agitatorilor Ion Belu a fost anunțată cu două săptămâni mai înainte, mulți dintre tovarășii care participau la convorbire citiseră între timp cartea „Oameni și otel”, alții aveau să facă cunoștință cu această carte în cadrul convorbirii.

Agitatorul Ion Belu a vorbit întâi despre mărutul avânt al economiei noastre naționale, despre puternicul ajutor sovietic în mașini, materiale, metode înalte, ajutor hotărâtor în dezvoltarea industriei noastre socialiste. Agitatorul a vorbit apoi despre procesul de transformare a fontei în otel, subliniind rolul deosebit de însemnat pe care îl are otelularii în acest proces. Citind din cartea „Oameni și otel” un pasaj în care sunt descrise sarcinile otelărilor, tov. Belu a exemplificat citatul vorbind despre fapte cunoscute tuturor otelărilor dela Hunedoara. El a arătat cum au devenit otelii în țara întreagă tov. Vasile Costache și Petre Forțu, care s'au strădui să scurteze durata șarjelor, să îmbunătățească simțitor calitatea otelului, reducând mereu consumul de combustibil și economisind materialele întrebunțate la topirea otelului.

Agitatorul a vorbit apoi despre metoda otelărilor sovietice Macar Mazal, cunoscută și aplicată de numeroși otelari din Hunedoara. Înainte de a descrie metoda, tov. Belu a vorbit despre viața vestitului otelari sovietic, așa cum este prezentată în cartea „Oameni și otel”.

Numele și metoda lui Macar Mazal vă sunt astăzi bine cunoscute — a spus agitatorul. Dar viața lui n'o cunosc încă toți otelarii noștri, pentru a înțelege și mai bine ce l-a însușit pe acest mianuitor om sovietic în lupta pentru obținerea unor succese atât de însemnate.

Agitatorul a povestit cum a ajuns Macar Mazal otelar și cum și-a început munca în uzina metalurgică din Mariopol. A vorbit despre munca lui Macar Mazal la cuplor, despre sprijinul pe care l-au acordat inginerii și despre prima lui victorie obținută în toamna anului 1936, când a încercat în cuplor 100 de tone în loc de 60. Le-a povestit apoi despre întâlnirea tânărului otelar cu fostul Visarionov Stalin, despre avântul cu care a muncit otelular după această întâlnire.

Cu emoție au ascultat otelarii dela Hunedoara cele povestite de tov. Belu des-

pre eroismul otelărilor Macar Mazal în timpul războiului de apărare a patriei. Prins de hitleriști și obligat să lucreze la autoare, Macar Mazal a refuzat să topească otel pentru fasciști. Otelular Macar Mazal a fost ucis mișcătoare, dar a murit ca un erou devotat patriei-sale.

În tăcere, otelarii au ascultat fiecare amănunt al povestirii. El trăiau un sentiment de puternică admirație față de acest om sovietic, care a muncit ca un erou în timp de pace câștigându-și prin muncă falma în țara întreagă și care a știut să moară eroic, înfruntând cu dăruțenie po cetroptorii fasciști.

Când agitatorul a început să vorbească despre primele rezultate ale aplicării metodei Macar Mazal la Hunedoara și despre posibilitățile de extindere a acestei minunate metode, toți otelarii și-au deschiș carnete și și la note. Ei erau înfocșiiți de dorința de a lupta pentru aplicarea metodei lui Macar Mazal, de a conștința fiecare la locul său de muncă, lupta eroică a otelărilor sovietici.

Folosind metoda lui Macar Mazal, a spus tov. Belu, otelular Vasile Costache a reușit să și depășească indicele planificat de utilizare a vetrei cu peste 48%, iar otelular Ion Miculic, cu peste 37%. Agitatorul a arătat apoi o serie de lipsuri care împiedică încă buna organizare a locului de muncă în vederea extinderii acestei minunate metode.

După ce agitatorul și-a terminat expunerea, mulți tovarășii au cerut să la cuvântul. Stahanoviștul Vasile Costache a vorbit despre cartea „Oameni și otel” arătând că datorită studiilor acestei cărți cunoaște minunata metodă a lui Macar Mazal.

— Eu am luat cu câteva luni în urmă, dela biblioteca secției, cartea „Oameni și otel” despre care discutăm astăzi. Și, pomăsură ce o citeam mi-a devenit tot mai dragă. Am citit-o a doua oară, cu creionul în mână, propunându-mi să studiez descrierea metodei lui Macar Mazal. Și în cuplor cu inecutul, cu ajutorul tovarășilor ingineri și tehnicieni, am început să pun în aplicare această metodă. Eu socotesc că citirea acestei cărți a însemnat o cultură în munca mea. Datorită ei am putut porni lupta pentru obținerea unei producții de otel tot mai mari pe fiecare metru pătrat vatră de cuplor.

Luând cuvântul, prim-toptorul Alexandru Petrovici a spus printre altele:

— Trebuie să mărturisesc cu părere de rău că eu m'am numărat printre acei oameni inopoiști care n'au avut încredere în succesul tov. Vasile Costache, când el a început să aplice metoda Macar Mazal. În ultimul timp însă, mi-am dat și eu seama ce greșală am făcut atunci m'am convins că e necesar să urmărm cu toți exemplul tov. Costache, să aplicăm la fiecare cuplor această minunată metodă a lui Macar Mazal.

Tov. Romulus Răpeanu, Petre Forțu, Gh. Ciobanu și ceilalți care au luat cuvântul au arătat cu toții impresia deosebită produsă asupra lor de felul în care agitatorul Ion Belu a prezentat cartea „Oameni și otel”, manifestându-și dorința de a citi și ei această carte plină de învățăminte.

În cadrul discuției au fost analizate o mulțime de probleme ale organizațiilor muncii în secție. Cel care au luat cuvântul au criticat proasta organizare a muncii în cadrul colectivelor conduse de maestrul Lavăr Timișan și de prim-toptorul Simion Mihăilă.

Otelarii și-au arat angajamentul să popularizeze cartea „Oameni și otel” în rândurile tuturor muncitorilor.

Gh. CALINESCU
corespondent al „Scanteii”
pentru regiunea Hunedoara

Alegerea și educarea cadrelor în Partidul Muncitoresc Român

In noile condiții istorice, create după eliberarea României de către glorioasa Armată Sovietică, în condițiile când partidul nostru a devenit un partid de guvernământ, problema alegerii, repartizării și educării cadrelor de partid a dobândit o însemnată hotărâtoare în întreaga activitate a partidului.

După cucerirea puterii de stat, în fața partidului s'a pus sarcina de a conduce clasa muncitoare și pe toți oamenii muncii la luptă pentru lichidarea inapoierei economice a țării, pentru transformarea ei într-o țară socialistă înaltă, cu o industrie foarte dezvoltată și cu o agricultură mecanizată. Or, în acest scop e nevoie de cadre care să înțeleagă bine politica partidului, să știe s'o traducă în viață cu fermitate și fără abateri, să știe s'o apere și să lupte pentru ea. Trebuie să alegem și să educăm numeroase cadre nu numai pentru activitatea de partid, ci și pentru conducerea tuturor organelor statului, pentru conducerea tuturor ramurilor economiei naționale și construcției culturale.

„Cadrele partidului — ne învață I. V. Stalin — sunt corpul de comandament al partidului și de aceea partidul nostru este la putere, este formeză și corpul de comandament al organelor conducătoare de stat”.

Partidul n'ar fi putut conduce victorios lupta pentru construirea socialismului dacă s'ar fi bazat numai pe activiștii cu care a ieșit din ilegalitate, dacă nu ar fi lărgit mereu rândurile cadrelor de conducere cu elemente tinere intrate în partid. În această acțiune importantă partidul nostru a considerat că este necesar să urmărească îmbinarea, unirea cadrelor vechi și a cadrelor tinere într-o singură orchestră a muncii de conducere a partidului și a statului.

Datorită unei intense munci ideologice și organizatorice, datorită înfăptuirii consecvente a principiilor leninist-staliniste în alegerea, repartizarea și educarea cadrelor, partidul nostru a crescut zec de mii de excelenți activiști de partid, de conducători pentru toate ramurile economiei naționale, culturii și conducerii țării. Aceste cadre sunt nemărginit devotate partidului, ele pășesc ca lumina ochilor tinereții rândurilor lui, întresc legăturile cu masivele lupte consecvent pentru traducerea în viață a politicii partidului și guvernului.

Problema alegerii și educării cadrelor de partid se rezolvă la noi în strânsă legătură cu munca vastă de pregătire de cadre pentru toate sectoarele economiei naționale a țării. Partidul și guvernul nostru au creat condiții favorabile pentru educarea unei intelectualități ieșite din popor. Revoluția culturală a deschis larg porțile școlilor și universităților — altădată accesibile numai claselor exploatoare — copiilor de muncitori și țărani muncitori. Au fost create în țara noastră noi institute pentru pregătirea de cadre tehnice, ca, de pildă, Institutul de Mine, Institutul de Căi Ferate, Institutul de Energetică etc. Numărul elevilor cuprinși în școlile tehnice și profesionale a crescut de patru ori față de 1938, iar numărul studenților — de mai bine de două ori. În fiecare an zeci de mii de specialiști bine pregătiți împrospătează și înlesnesc activitatea economică, științifică și culturală. Către afărșitul cîmălăului școlile Rezervelor de Muncă vor da 140.000 de muncitori calificați pentru industria socialistă.

Drumul către însușirea tehnicii și științei este larg deschis tuturor muncitorilor. În întreprinderile noastre socialiste și în instituțiile noastre funcționează școli și cursuri profesionale de calificare, școli stahavoviste. Un mare număr de tineri urmează, fără să fi scos din producție, cursurile organizate pe lângă diferite institute de învățământ superior. Activiștii de partid și de stat, directorii de întreprinderi, conducătorii de institute urmează cursurile serale sau prin corespondență deschise pe lângă diferite institute.

Un aport considerabil la opera de ridicare a nivelului tehnic al producției aduc muncitorii, tehnicienii și inginerii care s'au specializat în U.R.S.S. Cel peste 12.000 de stahavoviști și 100.000 de frunțași în producție, care își însușesc în permanență tehnica și o împing înainte, constituie deosebită o rezervă puternică din care se completează necontenit rândurile inginerilor și tehnicienilor.

Muncitorii și țărani colectivizati — lauzanți al Premiului de Stat, stahavoviști Nicolae Văru și Dumitru Arjan, Erol al Muncii Socialiste, inginerii ca Vasile Dău, până mai ieri simpli muncitori, toți aceștia reprezintă tinereții mîldăie ale noi intelectualități, care crește din rândurile clasei muncitoare și ale țărănimii muncitoare.

Desfășurând o vastă acțiune pentru făurirea unei intelectualități noi, populare, partidul atrage în același timp la opera de construire a socialismului cea mai bună parte a vechii intelectualități. Chemând organizațiile sale să țină mereu treaz spiritul de vigilență față de elementele dușmănoase de școala veche, partidul ne învață că trebuie să creăm focărușii specialiști care vrea să slujească cinstit cauza clasei muncitoare, opera de construire a socialismului, condiții prielnice în care să-și poată desfășura activitatea.

Urmând indicațiile lui Lenin și Stalin că fiecare comunist trebuie să cunoască legile de dezvoltare ale societății și să știe să folosească cunoștințele teoretice în muncă practică de construire a socialismului, partidul nostru acordă o mare atenție educării ideologice a cadrelor de partid.

Numai în cursul anului școlar 1951-1952 au absolvit cursurile școlilor de partid de 1 an, 6 luni și 3 luni aproape 12.000 membri de partid, iar în anul 1952 — 1953 aceste școli vor fi absolvite de aproximativ 20.000 de activiști de partid. În universitățile serale de marxism-leninism, în cercurile pentru studiul istoriei P.C.U.S. și în celelalte verigi ale învățămîntului superior sunt organizate cursuri de învățământ profesional și tehnic. În anul 1952 — 1953 aceste școli vor fi absolvite de aproximativ 20.000 de activiști de partid. În universitățile serale de marxism-leninism, în cercurile pentru studiul istoriei P.C.U.S. și în celelalte verigi ale învățămîntului superior sunt organizate cursuri de învățământ profesional și tehnic.

P. BORILA
membru în Biroul Politic
al C.C. al Partidului Muncitoresc
Român

măntului de partid studiază în întreaga țară 445.000 de membri și nemembri de partid. Plenara din Octombrie 1952 a C.C. al P.M.R. a adoptat un plan de muncă pentru intensificarea muncii ideologice a partidului. Studiarea de către toți membrii partidului nostru, ca și de către nemembrii de partid a operelor clasicii marxism-leninismului, a genialei lucrări a lui I. V. Stalin „Probleme economice ale socialismului în U.R.S.S.” și a documentelor Congresului al XIX-lea al P.C.U.S. contribuie la ridicarea nivelului politic și la călărea ideologică a cadrelor.

Partidul nostru cere organizațiilor sale ca în întreaga lor activitate practică să pornească dela indicația lui I. V. Stalin, care vorbind despre cadre a spus că este un fond de aur al partidului și al statului, cel mai prețios și hotărâtor capital, că ele trebuie să fie preluate, educate cu grijă și ajutate cu răbdare să crească și să se perfecționeze. Partidul arată că datorită de căpetenie a tuturor conducătorilor organizațiilor de partid este să studieze cu atenție calitățile fiecărui activist, să promoveze timp și cu îndrăzneală oamenii noi, să-i repartizeze în posturi astfel încât fiecare din ei să-și poată manifesta la maximum aptitudinile sale, că alegerea și repartizarea cadrelor trebuie să corespundă liniei politice a partidului.

Iată de ce munca de alegere și repartizare a cadrelor trebuie îmbinată cu grija de a crea activiștii condiții prielnice în care să-și poată desfășura activitatea lor. În acest scop partidul nostru înainte de toate dezvoltă prin toate mijloacele democrația internă de partid, care înseamnă libertatea pentru masele partidului de a rezolva problemele construcției noastre, ridicarea activității maseilor de partid, dezvoltarea membrilor de partid a sentimentului de stăpân în partid. Prin discutarea și rezolvarea în colectiv a tuturor problemelor mai importante ale muncii de partid și economice, prin dezvoltarea autocriticii și criticii de jos se creează condițiile necesare pentru educarea de noi activiști, de noi conducători din rândurile partidului.

Adunările pentru dări de seamă și alegeri care au avut loc în organizațiile de bază, conferințele regionale și regionale de partid, critica și autocritica desfășurată în cadrul lor, dovedesc că nivelul de conștiință, inițiativă și simț de răspundere al fiecărui membru de partid au crescut considerabil.

În muncă de răspundere pe linie de partid și de stat au fost promovați mulți oameni noi. Dintre membrii de partid aleși în conducerea organizațiilor de bază circa 50% au fost aleși pentru prima oară. Majoritatea membrilor de partid a sarcinii de partid, a crescut frecvența adunărilor de partid. Crește permanent rolul conducător al comunistilor în producție; a crescut numărul membrilor de partid — stahavoviști și frunțași în agricultură.

Ar fi însă greșit să ne mulțumim cu rezultatele obținute. Tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej a arătat în repetate rânduri că în muncă de cadre mai există lipsuri serioase. Nevoia de cadre pentru întărirea partidului și a statului de democrație populară, spune tovarășul Gheorghiu-Dej, pentru dezvoltarea economiei socialiste, devine tot mai mare.

Lipsa de cadre care se resimte în multe sectoare de activitate este în mare parte rod al unei munci slabe cu cadrele, al lipsei de preocupare sistematică pentru creșterea și promovarea de cadre tinere. Ridicarea curajoasă a cadrelor tinere la muncă de răspundere, justa lor repartizare, educarea lor partinic și profesională trebuie să constituie grija permanentă a tuturor organelor de conducere ale partidului, începând cu Comitetul Central.

Sunt cazuri când selecționarea cadrelor nu se face după criteriul politic și profesional, ci pe baza rudeniei sau a relațiilor de prietenie. Drept urmare a acestei practici vicioase se creează o situație intolerabilă, în care un mînușchiu de prieten anume aleși se acoperă reciproc, prezentând întreaga muncă într-o lumină trandafirie, punând interesele personale sau de grup înaintea intereselor de partid și de stat, gătind critica și autocritica. Astfel, de pildă, fostul secretar al Comitetului regional Ialomița a promovât în muncă de răspundere în conducerea unor instituții economice o serie de rubeșeni și de prieteni de-al săi, dintre care unii s'au dovedit elemente incapabile și necinste, iar alții — elemente de-a-departul dușmănoase.

Justa alegere și repartizare a oamenilor este în măsură considerabilă îngrădirea de atitudine birocratică — nelchidată încă — în această chestiune. Sunt încă destule cazuri în care selecționarea cadrelor se face numai pe bază de date din dosare și de referințe formale, fără o studiere atentă a calităților și lipsurilor activiștilor de partid, fără un contact viu cu ei. Sunt cazuri când organul conducător al organizațiilor regionale sau regionale alege pe activiști numai pe baza declarațiilor lor. Or, se mai întîlnesc cazuri când în vorbe unii activiști militează cu căldură pentru hotărârile partidului iar în fapt nu luptă pentru a le transpune în practică. Un astfel de „conducător” a fost, de pildă, directorul combinatului siderurgic dela Hîmedoara, care a vădit o atitudine de nepăsare în îndeplinirea obligațiilor sale, gătind critica de jos, rupându-se de mase. Există și „conducători” ca, de pildă, fostul director al complexului C.F.R.-Simeria, sau fostul director al uzinelor „Unio” din Satu Mare, care, fugind de răspundere pentru lipsa lor de activitate, pentru încălcarea disci-

plinii de partid și de stat, au mers pe linia înșelării partidului și guvernului, raportând cifre fictive în ceea ce privește îndeplinirea planului.

Considerând birocratismul ca una din cele mai periculoase piedici în calea construirii socialismului, partidul nostru duce o luptă neîncetată împotriva metodei birocratice în muncă de partid și de stat. „Nu trebuie pierdut din vedere faptul — spune tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej — că alături de birocratii vechi, moștenii de noi din aparatul de stat și economic al societății burghezo-mosieresti, au apărut și birocratii noi. Este vorba de oameni care, deși ieșiți din rândurile poporului muncitor, fiind puși în muncă de mai mică sau mai mare răspundere s'au infumurat, s'au rupt de mase și s'au infectat de blestemată boala a birocratismului și a nepăsării față de ceea ce îi preocupă pe omul muncitor în muncă sa și în viața sa și de toate zilele.

Noi am declarat luptă necrutătoare birocratismului și vom duce această luptă cu toată hotărârea, nu în vorbe, ci în fapte”.

Numeroase lipsuri din muncă organizațiilor de partid se explică prin inexistența controlului executării. Unele comitee regionale sau multe hotărâri bune, dar uită că nu numărul hotărârilor determină succesul muncii, ci controlul executării lor. Importat în primul rând felul cum organizațiile regionale și locale îndeplinesc și traduc în viață hotărârile C.C. al partidului și ale guvernului, cum traduc ele în viață propriile lor hotărâri, cum duc ele lupta împotriva denaturărilor liniei partidului pe teren. Lipsa unui control al executării bine organizat duce la eșecuri și la greseli serioase. În raionul Măcin din regiunea Galați unii activiști de partid au comis o serie de greseli grave, denaturând linia partidului în problema transformării socialiste a agriculturii. Aceste greseli au fost descoperite cu întărire din vîna comitetului regional, care n'a controlat la timp cum se îndeplinesc hotărârile Comitetului Central al partidului.

„Un control al executării bine organizat — arată I. V. Stalin — este ca un reflector care ne ajută să lumînăm starea în care se găsește activitatea aparatului în orice moment și să scoatem la lumină pe birocratii și pe conștopiști”.

Controlul executării permite să se ia în țura timp lipsurile în alegerea cadrelor și să se promoveze activiștii noi, capabili. Deosecit un control al executării bine organizat constituie un mijloc important pentru îmbunătățirea alegerii, repartizării și educării cadrelor.

Multe organizații de partid nu aplică cu destulă hotărâre indicațiile partidului în ceea ce privește ridicarea în muncă de răspundere pe linie de partid, de stat și economică, de cadre din rândul femeilor și al tineretului.

Unele comitee de partid se mărginesc la un anumit număr de cadre, pe care le mută dintr-un loc într-altul, iar dacă promovează activiști noi uită să-i ajute, să-i educe. Caracteristic în această privință este exemplul comitetului de partid din Combinatul Baia Mare, care în loc să muncă cu cadrele și să le educe cu răbdare, folosea metode administrative, scoate din funcții activiști proaspăt promovați. Astfel, de pildă, în decurs de numai un an, în una din organizațiile de bază au fost înlocuiți 5 secretari.

În muncă de selecționare a cadrelor organizațiile de partid trebuie să dea dovadă de o vîgilență înaltă. Din păcate, la alegerea cadrelor unele organizații de partid, de stat și economice dau încă dovadă de nepăsare și de atitudine de gură-cască, uitând că construirea socialismului în țara noastră se desfășoară în condițiile ascuțirii luptei de clasă. Drept urmare, uneori sunt promovați în muncă pe linie de partid, de stat și economică oameni cu un trecut politic dubios.

Mult rău a pierlmit partidului linia introdusă de deviatorii de dreapta în ceea ce privește cadrele. După lesirea partidului din ilegalitate, deviatorii de dreapta au deschis larg porțile partidului elementelor neverificate, străine, caracteriste.

Luca, care a dus o activitate contrarevoluționară în rândurile partidului, a pus în posturi de răspundere elemente dușmănoase sub pretextul că sunt „specialiști de neînlocuiri”. El propovăduia deschis că trebuie să se renunțe la criteriul politic în selecționarea cadrelor, că nu trebuie să întrezese originea lor socială și activitatea lor din trecut; el împiedica promovarea în muncă a membrilor cinstiți al partidului, mai ales a muncitorilor, ducea o politică de distrugere a cadrelor.

Partidul duce o luptă neîncetată pentru lichidarea urmărilor nefaste ale acestei politici dușmănoase, întărind necontenit vîgilența revoluționară, învățând pe membrii partidului să aplice cu strictețe principiile leninist-staliniste în alegerea și educarea cadrelor.

În fața noastră stau sarcini mărețe. Realizarea planului cincii și pe termen lung, mobilizarea tuturor forțelor creatoare ale poporului. Cheiașă înfăptuirii cu succes a acestor sarcini este studierea profundă a tuturor de bogate experiențe a P.C.U.S., ridicarea la un nivel nou, mai înalt a întregii munci de alegere, promovare, repartizare și educare a cadrelor de către fiecare din organizațiile noastre de partid. A studia ateni calitățile și lipsurile fiecărui activist, a crește cu grijă cadrele, a le selecționa după criteriul politic și profesional, a promova la timp și cu curaj pe tinerii activiști a-i ajuta în muncă practică, a verifica cum transpun ei în practică hotărârile partidului — iată care sunt sarcinile de frunte pe care partidul nostru le pune în fața organizațiilor sale.

Articol apărut în „PENTRU PAȚE TRĂINICĂ, PENTRU DEMOCRAȚIE POPULARĂ” Nr. 19 (235).

In Editura pentru literatură politică au apărut:

Gh. Gheorghiu-Dej: Sarcinile Partidului Muncitoresc Român în lupta pentru întărirea alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare și pentru transformarea socialistă a agriculturii.

(Raport la ședința plenară a C.C. al P.M.R. din 3-5 Martie 1949).

(Ediția a III-a) 80 pag. 60 bani

— **Hotărârea Consiliului de Miniștri al P.R.R. și a Comitetului Central al P.M.R. cu privire la îmbunătățirea muncii și ridicarea căilor rapide a economiei naționale a P.R.R. și cu privire la ridicarea nivelului de trai al cetățenilor.**

60 pag. 40 bani

— **În ajutorul celor ce urmează cursurile serale de partid dela orașe, (vol. III).**

312 pag. 2 lei

Delegații sindicale de peste hotare au vizitat fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej”

Luni dimineață, colectivul de muncă al fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” a primit în mijlocul său oaspeți dragi de peste hotare, membrii delegațiilor sindicale din Uniunea Sovietică, R. P. Chineză, R. P. Mongolă și India, care au participat la sărbătorirea zilei de 1 Mai în Capitala țării noastre.

În toate secțiile și atelierele fabricii, oaspeții au fost primiți cu dragoste și prietenie. S'au legat discuții însufleșite despre muncă și viața muncitorilor.

În după amiază aceleași zile a avut loc în sala de festivități a întreprinderii o mare întălnire a colectivului fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” cu membrii delegațiilor străine, întălnire la care au participat sute de muncitoare și muncitori, ingineri, tehnicieni și funcționari.

Colectivul de muncă al fabricii a adus mulțumiri delegațiilor străine pentru urările lor, pentru cuvintele lor prietenești. Ei și-au afirmat hotărârea de a merge mai departe în drumul întăririi prieteniei cu toate popoarele lumii, pe drumul construirii socialismului și apărării păcii.

Sosirea în Capitală a unei delegații guvernamentale a R. D. Germane

La 11 Mai a sosit în Capitală o delegație guvernamentală a R. D. Germane, în vederea încheierii planului de muncă pe anul 1953 din cadrul convenției de colaborare culturală dintre P.R.R. și R.D. Germană.

Delegația este compusă din: Hans Joachim Laabs, secretar de stat la Ministerul Învățământului Public, conducătorul delegației, Maria Remmelster, vicepreședinta la Comitetul de Stat pentru Problemele de Artă, Gertrud Keller, secretar al Asociației pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, și Ilse Bockfeld, funcționar în Ministerul Afacerilor Externe al R.D. Germane.

La sosirea pe aeroportul Băneasa, delegația a fost întâmpinată de tovarășii: M. Roșianu, președintele Comitetului de Radio Externe, al Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea și alții. Au fost deasemenea de față G. Handke, ministru plenipotențiar, șeful Missiunii Diplomatiei R.D. Germane la București, și K. Strelch, prim secretar al Missiunii.

Știri sportive

Participanții la marea întrecere ciclistă internațională „Cursa Păcii” au părăsit ieri teritoriul R. D. Germane, străbatând etapa Zeorzelek-Wrocław, pe teritoriul R. P. Polone. Trezirea ciclistilor prin localitățile R. D. Germane, precum și prin orașele R. P. Polone, a prilejuit entuziaste manifestări de luptă pentru pace.

Această întrecere sportivă se desfășoară cu o deosebită însuflețire; condițiile atmosferice nefavorabile — ploaie torențială, vânt și vînoasă — împun ciclistilor să depună mari eforturi deosebite sutor de kilometri. În etapele de până acum, din cei 93 participanți la „Cursa Păcii” au abandonat 51 concurenți din toate echipele. Așa, de pildă, reprezentativele Finlandei, Norvegiei, Suediei și R. P. Ungare au abandonat în întregime iar din echipele Angliei și Belgiei au abandonat câte 4 cicliști din cei 6, căți cuprind fiecare echipă națională. Formațiile R.P. Polone, R.P.R. și a Triestului, continuă întrecerea avînd câte 3 membri; echipele Danemarcei, Franței, R.D. Germane, R. Cehoslovace și echipa polonezilor din Franța sunt reprezentate de câte 4 cicliști. Echipa R.P. Bulgarilor și Austriei se mențin cu câte 5 cicliști.

În etapa desfășurată ieri, victoria a fost obținută de ciclistul polonez Krolak. Dintre membrii echipei P.R.R., N. Maxim s'a clasat pe locul 27, iar C. Dumitrescu și Gh. Șandru s'au clasat pe locurile 38 și 39.

Cu prilejul aniversării a trei ani de activitate, asociația sportivă Dinamo a organizat un mare concurs atletic care a avut loc Sâmbătă și Duminică pe stadionul din parcul sportiv al acestei asociații. Buna organizare a competiției, participarea numeroasă a concurenților, precum și înregistrarea unor rezultate de valoare au făcut ca această întrecere să obțină un frumos succes. Trebușec remarcate îndeosebi performanțele realizate de atletul Zeno Dragomir, care a sărit cu săritina 4 metri, de atleta Lia Manoliu, care a aruncat discul la 42,20 metri, de atletul Ioan Soeter și de atleta Iolanda Balaș, care la proba de săritură în înălțime au trecut stacheta ridicată la 1,96 metri și — respectiv — 1,48 metri.

Intrunind cel mai mare punctaj la toate probele, echipa asociației „Știința” a cucerit primul loc în clasamentul general al competiției.

Recepția oferită de Ciu En-lai la Pekin

PEKIN 11 (Agerpres). — China Nouă transmite: La 10 Mai premerul Consiliului Administrativ de Stat, Ciu En-Lai, a oferit o recepție în cinstea delegațiilor la cel de al VII-lea Congres al sindicatelor pe întreaga Chină, a delegației Federației Sindicale Mondiale, a reprezentanților Biroului de legătură al Federației Sindicale

Mondiale pentru țările Astei și zona Pacificului, a membrilor delegației sindicale sovietice și a delegațiilor sindicale invitate la Congres din Vietnam, Republica Democrată Germană, Ungaria, India, Australia, Ceylon, Coreea, România, Bulgaria, Cehoslovacia, Birmania, Polonia, Indonezia, Franța, Japonia, Republica Populară Mongolă și țările Africii.

Guvernul francez cere „extinderea împuternicirilor” puterii executive

PARIS 11 (Agerpres). — TASS Potrivit relațiilor preselor parizene, la 8 Mai guvernul francez a hotărât să aplice o serie de măsuri în vederea reducerii deficitului bugetar care se cifrează la 804 miliarde de franci.

El a declarat că la 12 Mai va fi prezentat parlamentului un proiect de lege cu privire la o reformă constituțională și una administrativă. Proiectul de reformă constituțională prevede să se acorde guvernului dreptul de a interrompe sesiunea Adunării Naționale; el prevede deasemenea simplificarea procedurii obținerii votului de încredere de către guvern, lărgirea drepturilor Consiliului republicii și ridicarea automată a imunității parlamentare membrilor parlamentului în perioada dintre sesiunile parlamentului.

Prin reducerea cheltuielilor bugetare cu 75 de miliarde de franci și mărirea veniturilor cu 25 de miliarde de franci, guvernul speră să reducă deficitul bugetar cu 100 de miliarde de franci.

Ziarul „L'Humanité” declară în legătură cu această că greutatea prin care trece țara se datorează „politicii de război și de subordonare față de miliardarii americani, dusă de cercurile guvernante ale burgheziei franceze”.

După cum anunță agenția France Presse, „economile” de 75 de miliarde de franci trebuie realizate prin reducerea alocațiilor bugetare pentru unele ramuri civile ale economiei și, în primul rând, pentru transportul feroviar, precum și prin reducerea cheltuielilor militare. Pentru a compensa pagubele legate de reducerea subvențiilor de stat, Consiliul de miniștri a hotărât să urce din nou tarifele transportului feroviar cu 25%.

„Această politică care este în contradicție cu interesele naționale, scrie „L'Humanité”, se lovește de nemulțumiri și de protestele crescânde ale clasei muncitoare și ale celor mai diferite părturi ale populației”.

Pentru a mări veniturile bugetare cu 25 de miliarde de franci, se prevede majorarea unor impozite indirecte. Guvernul a hotărât deasemenea să închidă unele linii ferate „secundare”, ceea ce, după cum subliniază ziarul „L'Humanité” va duce la creșterea șomajului.

Ziarele consacra articole declarărilor făcute de președintele Consiliului de miniștri, Mayer, la un banchet al „Comitetului republican al comerțului și industriei”. Mayer a cerut „extinderea împuternicirilor” puterii executive.

În ziua de sâmbătă, 10 Mai, în cadrul unei ședințe deschise a Medjlisului (parlamentul iranian), fracțiunea parlamentară „Miscarea națională” a cerut examinarea raportului „Comisiei celor opt” cu privire la limitarea prerogativelor șahului. Ședința nu a durat decât câteva minute, deoarece ea a fost întreruptă de deputații din opoziție care au provocat o seroasă încăierare între deputați. Publicul s'a împărțit în două tabere, una sprînjind pe primul ministru Mossadik, iar cealaltă pe Bagal, liderul așanumitului „partid al oamenilor muncii” din Iran, implicat în asasinarea directorului general al poliției din Teheran, Politia a intervenit pentru a pune capăt încăierării. Partizanii lui Mossadik au organizat un meeting în sala de ședințe a Medjlisului dar au fost evacuați de poliție.

Hotărârea guvernului iranian și urmările acesteia au alarmat monopolurile britanice și americane care continuă politica lor de blocadă economică față de societățile petrolifere iraniene. Aceste monopoluri încearcă în fel și chip să împună iranianilor condițiile lor înrobitoare pentru a pune stăpînire pe industria petroliferă iraniană.

Un deputat și alte două persoane au fost rănite. Ședința a fost amănată pentru ziua de 12 Mai.

Ziarele din Teheran relatează că Henderson, ambasadorul american în Iran, l-a vizitat la 3 Mai pe primul ministru Mossadik și în cursul întrevederii de trei ore l-a vorbit despre „urmările nefavorabile pe care le va provoca hotărârea guvernului iranian cu privire la reducerea cu 50% a prețului petrolului iranian”.

TEHERAN 11 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, la 10 Mai, în cadrul unei ședințe deschise a Medjlisului (parlamentul iranian), fracțiunea parlamentară „Miscarea națională” a cerut examinarea raportului „Comisiei celor opt” cu privire la limitarea prerogativelor șahului. Ședința nu a durat decât câteva minute, deoarece ea a fost întreruptă de deputații din opoziție care au provocat o seroasă încăierare între deputați. Publicul s'a împărțit în două tabere, una sprînjind pe primul ministru Mossadik, iar cealaltă pe Bagal, liderul așanumitului „partid al oamenilor muncii” din Iran, implicat în asasinarea directorului general al poliției din Teheran, Politia a intervenit pentru a pune capăt încăierării. Partizanii lui Mossadik au organizat un meeting în sala de ședințe a Medjlisului dar au fost evacuați de poliție.

Hotărârea guvernului iranian și urmările acesteia au alarmat monopolurile britanice și americane care continuă politica lor de blocadă economică față de societățile petrolifere iraniene. Aceste monopoluri încearcă în fel și chip să împună iranianilor condițiile lor înrobitoare pentru a pune stăpînire pe industria petroliferă iraniană.

Un deputat și alte două persoane au fost rănite. Ședința a fost amănată pentru ziua de 12 Mai.

Ziarele din Teheran relatează că Henderson, ambasadorul american în Iran, l-a vizitat la 3 Mai pe primul ministru Mossadik și în cursul întrevederii de trei ore l-a vorbit despre „urmările nefavorabile pe care le va provoca hotărârea guvernului iranian cu privire la reducerea cu 50% a prețului petrolului iranian”.

Situația din Iran

TEHERAN 11 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, la 10 Mai, în cadrul unei ședințe deschise a Medjlisului (parlamentul iranian), fracțiunea parlamentară „Miscarea națională” a cerut examinarea raportului „Comisiei celor opt” cu privire la limitarea prerogativelor șahului. Ședința nu a durat decât câteva minute, deoarece ea a fost întreruptă de deputații din opoziție care au provocat o seroasă încăierare între deputați. Publicul s'a împărțit în două tabere, una sprînjind pe primul ministru Mossadik, iar cealaltă pe Bagal, liderul așanumitului „partid al oamenilor muncii” din Iran, implicat în asasinarea directorului general al poliției din Teheran, Politia a intervenit pentru a pune capăt încăierării. Partizanii lui Mossadik au organizat un meeting în sala de ședințe a Medjlisului dar au fost evacuați de poliție.

Hotărârea guvernului iranian și urmările acesteia au alarmat monopolurile britanice și americane care continuă politica lor de blocadă economică față de societățile petrolifere iraniene. Aceste monopoluri încearcă în fel și chip să împună iranianilor condițiile lor înrobitoare pentru a pune stăpînire pe industria petroliferă iraniană.

Un deputat și alte două persoane au fost rănite. Ședința a fost amănată pentru ziua de 12 Mai.

Ziarele din Teheran relatează că Henderson, ambasadorul american în Iran, l-a vizitat la 3 Mai pe primul ministru Mossadik și în cursul întrevederii de trei ore l-a vorbit despre „urmările nefavorabile pe care le va provoca hotărârea guvernului iranian cu privire la reducerea cu 50% a prețului petrolului iranian”.

Conferința internațională a foștilor deținuți dela Mauthausen

VIENA 11 (Agerpres). — TASS Conferința s'a desfășurat sub lozincă de eliberare a deținuților din lagărele de concentrare naziste în lupta împotriva primejdiei războiului și fascismului. Profesorul Gilbert Dreyfus din Sorbona (Franța) a prezentat un raport.

La conferință au mai luat cuvîntul Einike (Germania), Wilhelm Steiner (Austria), Forti (Italia), Chivu (România), Oliva (Cehoslovacia) și alții.

TEHERAN 11 (Agerpres). — TASS Postul de radio Teheran transmite zilnic în mai multe limbi hotărârea guvernului iranian cu privire la reducerea cu 50% a prețului petrolului iranian”.

La conferința s'a desfășurat sub lozincă de eliberare a deținuților din lagărele de concentrare naziste în lupta împotriva primejdiei războiului și fascismului. Profesorul Gilbert Dreyfus din Sorbona (Franța) a prezentat un raport.

Justiția franceză refuză eliberarea provizorie a democraților arestați

PARIS 10 (Agerpres). — După cum s'a mai anunțat, Camera de punere sub acuzare a Curții de Apel din Paris a respins la 30 Aprilie cererea lui Le Leap, Molino, Stil, Duclon, Laurent și Bailloit de punere în libertate provizorie.

La 9 Mai, ziarul „L'Humanité” a public

